## 吃过枇杷的你 尝过枇杷凉茶枇杷宴吗

本报记者 施雯

云南有网红小吃玫瑰花酥饼,在浙江杭州,用枇杷花做馅的毛 笔酥,不知你尝过没有?



苏东坡的红烧肉,加几颗酸甜可口的枇杷 一起烧;清香四溢的老鸭汤,煮之前,添一把清 心润肺的枇杷叶;还有龙井虾仁小炒枇杷花,松 鼠鳜鱼枇杷酱浇汁……这么多让人流口水的枇 杷功夫菜,就藏在杭州临平大运河畔的塘栖古

5月中下旬枇杷上市的季节里,研发枇杷 宴的塘栖本地酒楼王元兴,每到周末,店里20 多个包厢基本都被提前预定,新老食客们都是 奔着精致的枇杷宴而来。

说起枇杷宴的由来,酒楼老板郭燕燕对记 者说,起初我们本地的枇杷菜,只有象形枇杷粿 这一道点心,制作灵感来自清明时吃的清明粿。

由于当地人家户户种植枇杷,而这种水果又 不耐储存,郭燕燕的外公就自创了一道枇杷红烧 肉,用酸甜可口的果肉代替白糖烧肉吃。2001 年,郭燕燕的母亲退休后创办王元兴酒楼,枇杷 宴也是从那时候开始开发的。

从最初的象形枇杷粿、枇杷红烧肉开始,传 统枇杷宴从只有甜口菜肴发展衍化到今天,已 经形成了包括18道冷菜、热菜、点心在内的精 美宴席。

每年的枇杷采摘季适逢初夏,酒楼还开发 了一种口感清新的枇杷凉茶,用枇杷花、枇杷 叶、红枣等清补食材熬煮,冷藏之后,饮用风味 极佳。

夏季上新啦



枇杷汁松鼠鳜鱼



枇杷红烧肉



批杷花毛筀酥









"自然界"介绍

浙江的春华秋 实夏种冬藏,如

果你也是个热 爱自然的人,希 望能与我们分

享你的所知所

见。

联系邮箱:

49262856@

qq.como

## 干岛湖"湖上菜园"



本报讯 5月23日,杭州淳安县千岛湖镇坪山生态浮 岛上,工作人员正在进行夏季"整地"。

不同的是,别人是在土地上种菜,这里的菜,却种在水上。 坪山生态浮岛约有65亩。这次属于换季,种的是应季 的夏季水生空心菜。水生空心菜根系发达,维护简单,脱氮 除磷效率高,通过栽植和收割,能从水中带走一定数量的氮 磷,从而进一步提升干岛湖水质。

本报通讯员 余剑锋



## 掏出一窝"国家级宝宝"

本报讯 近日,家住诸暨市赵 家镇的屠先生发现家里油烟机管 道堵塞,用手掏管道时拉出了一 团团草和树枝,并带出了4只像 "猫头鹰"的雏鸟。

吃惊之下,他第一时间报了 警,诸暨市自然资源与规划部门 立即上门。经专家辨认,这4只 小家伙是国家二级保护动物领角 鸮(xiāo)的雏鸟。

屠先生说,每天晚上8点半 左右,就听到家附近有鸟叫的"嗒 嗒"声,已持续了一个月之久,他 还以为是斑鸠之类的鸟在家附近 活动,也没当回事。"因为我在枫 桥工作,家里不常烧饭,没想到油 烟机排烟管道竟成了国家保护动 物产宝宝的地方了。"

这4只小家伙只有拳头般大 小,精神状态很不错。由于还不 能飞,自规部门野保站成了它们 暂时的家,工作人员每天给它们



工作人员给4只小家伙喂食

"胃口好着呢,每天要吃一 二两肉,再喂些小鱼小虾。"饲 养员吴银章说,等小家伙绒毛 退去,可以飞翔,就把它们放归

领角鸮是一种夜行动物,白 天伫立栖息在茂密的枝条上,一 动不动。它主要以甲虫、蚱蜢和 其它昆虫为食,但也会吃蜥蜴、老 鼠和小鸟。领角鸮繁殖季节为每 年的2~5月,将巢筑在天然空 洞、树干或枯死的树桩上的啄木 鸟洞中,多在2~5米或更高的中 等高度。通常每窝产3~4枚卵, 有时5枚。

本报通讯员 西施眼



灰树鹊

## 杭州植物园的樱桃熟了 灰树鹊的嘴馋了

本报讯 初夏时节,水果成 熟。近日,杭州植物园里的樱桃 成熟了,引得灰树鹊前来啄食。

灰树鹊穿梭翻飞在树林间, 欢快地吞着樱桃。虽然啄食的是 樱桃,但这个场景不由让人联想 起南宋古画《枇杷山鸟图》,鸟儿 果然都是爱吃水果的偷食者。

灰树鹊是雀形目鸦科树鹊属 的鸟类,是体形略大(约38厘米)

的褐灰色树鹊。脸部黑色,枕部 灰色,具有较长的楔形尾。它的 下体灰色,臀部棕色,上背褐色, 尾羽黑色,腰和下背浅灰或白,两 翼黑色,野外特征明显,容易识

灰树鹊主要以浆果、坚果等 植物果实与种子为食,也吃昆虫 等动物性食物。

本报记者 黄望巧